

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Пятница,
2
1923 г. НОЯБРЯ 1923 г.

Редакция и контора Томск, Тимирязевский пр., (Соборная) № 2.

Телефоны: Редакция—312, Сторожевой редакции—57, Конторы и распространения—325, Типография—355.

Сторожевой пес французского капитала.

Союз советских республик не может не интересоваться вопросом о том, каково сейчас экономическое и политическое положение Польши.

Польша, в силу своего географического положения, являясь барьером между Россией и Германией. Расширив свою территорию за счет России, Германии и Австро-Венгрии, польская шляхта, руководимая французским капиталом, старается за последние 2-3 года держать себя в позе человека, страдающего манией величия: нет-нет, да выкинет какую-нибудь штуку против советской России, бряцая при этом весьма усиленно оружием. Усиленно помогает ей в этом интеллигенция, насквозь проникнутая националистическим угаром, и партия ле-не-э (польские меньшевики), находящаяся на поводу у своей буржуазии. Трудящиеся же массы Польши, долгие годы находившиеся под гнетом паризма, еще до недавнего времени плелись за партией соглашателей, которая отравляла ряды советского пролетариата и крестьянства ядом шавинизма!

Иное положение в польской Польше сейчас. Польша переживает сейчас невиданный по своей глубине экономический кризис. В наиболее экономически развитых районах значительная часть промышленности бездействует; десятки тысяч рабочих выкинуты с фабрик и заводов; польская марка бешено летит вниз, догоняя не месячную марку, во многих районах свирепствует голод. От этих сюрпризов ланы мечутся из стороны в сторону, сваливая всю вину на коммунистов. А коммунисты, как никогда, усиливают свое влияние среди пролетариата и крестьянства.

Несомненно, что шовинизм, которым заразили соглашатели трудящихся Польши, начинает

проходить: об этом красноречиво говорит волна рабочих забастовок, прокатывающаяся сейчас по Польше, и крестьянских волнений, заканчивающихся тем, что крестьяне жгут именя ясновельможных панов (на русском языке пускают петуха).

Чтобы выйти как-нибудь из создавшегося экономического кризиса, за которым следует кризис политический, польская буржуазия прибегает к помощи своей тетушки-покровительницы—Франции. Недавно только выяснено, что Франция согласна дать Польше денежные заем. Но так как имперриаллисты в таких случаях зря займы не дают, то ясно, что за услугу империалистической Франции, несомненно, выговорила себе услугу от Польши, если понадобится.

Какая же это может быть услуга?

Об этом должен знать каждый русский рабочий и крестьянин.

Услуга эта будет заключаться в том, что польские ланы, по распоряжению из Парижа, देंт свои легионы против немецких рабочих на другой-же день после германской революции. Польская Польша готовится, таким образом, стать душителем социальной революции в Германии.

Советская республика кровно заинтересована в том, какой оборот примет происходящее сейчас в Польше событие и зорко следит за этими событиями. Чем-бы они, однако, ни кончились, все говорит о том, что трудящиеся массы Польши уже отходят от своих соглашательских вождей и выздора влезают и от шовинистического улава. В лице их германская революция будет иметь своих друзей не на словах, а на деле.

ЗА РУБЕЖОМ.

Отставка турецкого правительства.

АНГОРА. Весь кабинет подал в отставку. (Причины отставки правительства пока еще не сообщены).

Мустафа-Кемаль-президент турецкой республики

АНГОРА. Президентом Турецкой республики избран Мустафа-Кемаль. Исет-паша формирует кабинет.

Фашисты празднуют годовщину своей победы.

РИМ. 30. По всей Италии начались празднества по случаю годовщины фашистского переворота. В Милане выступил Муссолини. В Болоньи статс-секретарь Ачербо заявил, что правительство потребует от парламента продления неограниченных полномочий.

Опротестовывает приговор.

РИМ. Пронур опротестовал оправдательный приговор по делу Бордига и других коммунистов.

Смерть Бонар-Лоу.

ЛОНДОН. Умер Бонар-Лоу, бывший английский премьер, вождь консервативной партии.

Забастовочное движение в Польше.

ВАРШАВА. Часть мобилизованных варшавских железнодорожников приступила к работе. Забастовка кровавских и польских почтчиков продолжается.

Гражданская война в Германии.

Правая рука не знает, что творит левая.

БЕРЛИН. В понедельник на ночном заседании кабинета социал-демократы высказались против действий Гейнце и Миолера в Саксонии. Положение, по словам «Форвертс», углубляется конфликтом между Штресеманом и Эбертом по писавшим указ о назначении комиссара в Саксонии с условием, что указ до проведения в жизнь будет обсужден кабинетом, лидерами и фракцией. Штресеман же осуществил указ, не выполнив этого условия.

На словах, как на гусях.

БЕРЛИН. Собрание должно стнхли лиц берлинских органов защиты и социал-демократической партии требует подготовки к всеобщей забастовке.

Новый саксонский кабинет.

БЕРЛИН. Саксонский ландтаг большинством 46 против 18 голосов избрал премьер-министром социал-демократа Феллиша. Коммунисты выступили с резкой декларацией против имены социал-демократов.

Это только слова!

БЕРЛИН. Президиум берлинской социал-демократической организации единогласно принял резолюцию, осуждающую выступление правительства против Саксонии, требующую от ЦК партии профсоюзам мобилизации всех сил для борьбы с реакцией.

Намерены подать в отставку.

БЕРЛИН. Социал-демократы, члены имперского правительства, заявили президиуму социал-демократической фракции рейхстага о своем намерении подать в отставку. Вопрос будет разрешен парламентом ой фракцией.

Буржуазия начинает расправляться с повстанцами.

БЕРЛИН. По делу о гамбургском восстании обвиняется свыше 400 человек. Возможны смертные приговоры.

Глава законодательного правительства.



Д-р Цейнер, министр-президент Саксонии.

В рядах социал-соглашателей.

БЕРЛИН. Конференция ответственных работников берлинской организации социал-демократической партии, прошедшая чрезвычайно бурно, приняла резолюцию, клеймящую действия имперского правительства против Саксонии, с требованием энергичных действий по отношению к Баварии, немедленного выхода из правительства социал-демократов, подготовки борьбы против реакции и немедленного исключения из партии президента Эберта.

Курс доллара.

БЕРЛИН. Доллар 100 миллиардов марок. Разлад между фашистами.

Берлин. Между организациями Гитлера и немецкой национальной партии возникли серьезные разногласия по вопросу о тактике в случае захвата власти правыми элементами.

Обзор печати.

Провентивная война.

МОСКВА. З. В. «Известия» в передовой статье т. Стеклов пишет:

«Германское правительство открыло провентивную, предупредительную, войну против саксонского пролетариата, являющегося в данный момент—авангардом германского рабочего класса. Правительство болевой коалиции, имеющее в своем составе группу влиятельных социал-демократов фактически проводит политику правой, реакционной части германской буржуазии. В Германии борятся три основные силы: революционный пролетариат, либеральная буржуазия, примыкающая к социал-демократии и реакционная монархическая черносотенная буржуазия. Эти три силы приблизительно уравновешивают друг-друга. В этом трагизме современной Германии. Ни одна не может одержать сейчас решительной победы над другими. Государство разлагается, распадается и гибнет на корню. Единственной массовой партией в Германии является коммунистическая партия, влияние которой растет с каждым днем, но

Живые мертвецы.

(Черты из жизни России № 2).

Бывшие русские помещики выброшенные железной метлой Октябрьской революции в му сорный эдик, сидя в своих заграничных—никак не могут примириться с тем, что бывшему барину теперь коней.

Да, сказано: «тем цветом, что пвели... не пвести никогда... И все-таки... нет-нет да и встант из своих могил живые мертвецы и, шепкая зубами, мечтают и алкают выжить свои по-истине волчьи а петиты... Мечтания и волчьи аппетиты оголодавших эмигрантов помещиков надо особенно твердо помнить всему нашему крестьянству.

Для этого мы с вами, читатель, пройдемся по грязному болоту именьи самой махровой черной стаи живых мертвецов, в эмиграции сидящих... Профессор Брудкус недавно читал в Берлине доклад на тему: «Аграрный вопрос в России и революция».

В обмне мнениями по этому докладу, бывший помещик Ольденбург, останавливаясь на возможных путях решения земельной проблемы в будущем, приводит два мнения, которые ему приходится слышать «среди людей нашего круга» об этом поводу.

С одной стороны, теперь все бывшие помещики, признают, что будущее крестьянское хозяйство должно быть построено на принципе частной собственности и вопрос лишь в том, с какого момента право на эту собственность считать незлым.

Одни помещики считают, что земельный вопрос все еще не решен, что его надо (!) решить, исходя из того владения, которое было на 1 марта 1917 года (!).

Другие помещики такого мнения, что если крестьяне должны заплатить за взятую землю прежним владельцам, чтобы юридически (?) ее за собою закрепить.

Известный матерый черносотен помещик Гурко—тот без всяких вузларований «красивыми» словами открыто вы балтывает «свое» мнение, похваляющее духом изрядных анкетеров.

Вот оно. Гурко утверждает,

социал-демократия достаточно сильна, чтобы парализовать по рывы массы в решительные моменты и выдержать выступление их пролетарского авангарда.

Непрерывный рост коммунистической партии возбуждает величайшее опасение в буржуазном лагере. Поэтому правительство Штресемана объявило пролетариату провентивную войну, чтобы предупредить его инициативу и атаковать тогда, когда он еще не успел организоваться в победоносное наступление. Война разгорается ярже, чем это выгодно пролетариату.

Если даже временно авангард потерпит неудачу, пролетариат из этой борьбы выйдет еще более сильным. Социал-демократия будет окончательно скомпрометирована изменническим поведением правого крыла и бесхарактерным влиянием левого фланга. Борьба покажет рабочему классу другие надежные опоры, покажет то, что только под руководством коммунистической партии он сможет добиться своего освобождения.

Живые мертвецы.

(Черты из жизни России № 2).

что при одном малом крестьянском земледельца для 40 миллионов человек не хватит продовольствия, а поэтому крупные помещичьи хозяйства не обязательно восстанавливать.

Так мечтают бывшие помещики... Мы же, опираясь на факты всей русской истории, говорим: провлятой памяти помещичье хозяйство никогда не могло само существовать без всеподобенной государственной помощи казначейства, без «государственных подачек» за счет мужика.

Мы определенно утверждаем, что окопный помещик никогда не мог хозяйничать в своем имении без теперь уже тоже «покойной», царской поддержки.

Об этом, ведь, ясно говорят элементарные основы русской сельско-хозяйственной экономики (смотри труды Карашева, Чуурова, Кабукова и др.)

Кроме того,—все русское крестьянство знает и помнит, вернее, интуитивно чувствует, всю правду слов, сказанных еще на XII съезде РКП тов. Каменевым.

Вот эти глубоко верные слова:

«Мы не только дали крестьянам землю,—мы освободили их от долгов. Если бы сейчас крестьянство осталось под властью господ Миллюков и Керенских, верных капиталу, то крестьянство только процентов по этим долгам должно было бы платить в четыре раза больше, чем про-transparentству и продало, собранные за эти годы».

А вот вам фактическое доказательство крахившейся цементной связи союза рабочих и крестьян.

На XII съезде российской коммунистической партии с начала до конца присутствовало 30 человек внепартийных крестьян.

Значит, крестьянский серд и рабочий молот—это железобетонная основа всей нашей советской системы.

Значит, обрамляясь к бывшим помещикам-эмигрантам, к этим живым мертвецам,—мы в полном праве их называем: «Мертвый в гробе, мирно спит...»

«Жизнью пользуйся, жавущий»...

А. Ф. Нотов,



Исет—паша.



Оберегательные кассы и удешевление пен.

Целесообразно ли промолчать на такое количество оборотных денег и выгодно ли вообще держать деньги при себе для ежедневных нужд?

— о его, чет, скажет всякий, я гостарается как можно скорей, на только что полученных работ.

Между тем из последних телеграмм видно, что центральные торговые фирмы, а также и местные повзвизли стоимость некоторых товаров на 20 проц.

Очевидно, денег не подешевело, а мы их затратили, да к тому же массовым выбрасыванием денег на рынок мы понизили цену, увеличивая спрос и уменьшая предложение.

Великую услугу в этом деле могут оказать только что открытые в рабочих районах госуд. трудовые оберегательные кассы.

В оберег. кассе каждый труженник может страховать свои обережения, помещая их как вклады в сберкассы: а) до востребования, т. е. такие вклады, по которым внесенные деньги можно получить когда угодно.

Какой же смысл после этого переливать огромные деньги на покупку продуктов, товаров вообще на непроизводительную трату своих средств, когда можно весь излишек своего заработка положить в оберег. кассы и брать их по мере надобности?

Затем сбер. кассы вообще хороши для накопления сбережений на всякий случай, на черный день.

Кроме указанной цели, сбер. кассы ставят себе задачей при взыскании в кассы наркомфина возможно большего количества дензнаков, добываясь тем самым улучшения финансового положения республики путем сокращения эмиссии, стабилизации рубля и всех вытекающих отсюда возможностей удешевления предметов первой необходимости.

Владельцами сберкасс могут состоять все граждане без различия пола и возраста и вносить деньги по одной и той же книжке в любой кассе СССР, которые в настоящее время открыты у нас в Сибири в Омске, Новосибирске, Красноярске, Иркутске, Алт. крае, Минусинске, Барнауле, Вийске, Каинин и Славгороде.

17 октября исполнился месяц существования томской № 131 центральной сберкассы, которая имеет привилегированную кассу при п. т. конторе.

Обороты за означенный период существования кассы следующие: поступило вкладов 4328650 р., или золот. 9366 р. 27 к.; выдано вкл. 1364705 р. или золот. 2739 р. 72 к.; начислено надбавок 734369 р.; остаток вкладов 3698314 р., или золот. 6626 р. 55 к.; выдано ссуд под залог %/о бумаг или зол. 1255 чет. руб.; принято на хранение %/о бумаг — 20 чет. руб.

Преобладающий элемент вкладчиков — служащие и учащиеся. Очевидно, в рабочие массы идея сберкасс еще не проникла.

Однако, за последние дни деятельность сберкасс особенно оживилась, и уже значительный %/о вкладчиков — рабочие.

И. Сер.

О чем нам пишут.

Вниманию „Лиги времени.“

Мног, 29 сего октября, были получены 2 заказных почтовых пакета, адресованных начальнику сибирского управления горного надзора, на которых один секретный. Почтовый штемпель томской почтово-телеграфной конторы датирован 17 октября. Не сможет ли ячейка „Лиги времени“ томского почтамта объяснить цель задержки письма соревных служебных пакетов томским почтамтом в продолжении 12 суток. В свою очередь мезю официально запрашивается начальник почтово-телеграфной конторы по этому же вопросу.

Л. Губарев.

От редакции: Конверт одного пакета и копия другого редакцией получены. Интересно, чем обманут и к почт.-телегр. к-р. эту „маленькую“ задержку пакета?

Как комхоз читает указы.

На участке около городского сада по Спасской ул. губкомхоза хотел испарить полотно дороги и для этой цели навала сложил кирпича с соседнего развалившегося здания, искрошил его, сверху посыпал землей и... бросил. В результате проезжая дорога сделалась почти не проезжей.

Интересно бы знать, сколько стоило это „удовольствие“ комхозу?

Морозить — недопустимо!

В последнее время в факультетской хирургической клинике было несколько случаев простуживания операционно-больных, окончившихся смертями. Следовало бы заведующему клиникой проф. Мишу более серьезно относиться к здоровью больных, вверяющих ему свою жизнь и немедленно принять меры к прекращению в клинике подобных очень печальных непопустимых явлений.

Приветий.

Немного нажился.

В губбольнице для выдачи жалования рабочим за сентябрь завхоз получил деньги 13 сентября в червонцах и до 22-го числа держал их у себя, говоря, что „не может разменять“. При выдаче жалования он разницу в курсе удержал в свою пользу.

Местком, что же ты смотришь? Наблюдающий.

Тоже администратор!

Помзавкино „Художенство“ гр-н Барсуков провозвизит иногда усердие не по разуму. С пачками и своими знакомыми в театре оркестро-сахарный, с начальством — чересчур угорля и исполнителем, а вот с рядовыми посетителями и со служащими кино, особенно „про стога званья“ — уборщиками — т. Барсуков совсем иной, груб, как царский фельдфебель. Недавно, напр., уборщина Фластова в разговоре с ним (дело шло о трапках) была доведена до истерики.

Надо бы его немножко одернуть, чтобы не забывал, что он живет в сов. России.

Тихий.

В губбольнице.

26-го октября в губернскую больницу привезли больного, видимо, не имеющего родственников.

После осмотра в отделении по внутренним болезням его положили на носилки, которые схватили сиделки и быстро поехали, не считаясь с его тяжелым положением. Забывшую фуражку больного одна из сиделок бросила ему в дорожку в лицо.

Видя такое плохое обращение, ожидающее приема больные поджали большой шум.

В больнице летачи трудились, застрахованные в страх. кассу. Ну-ка, страх — касса, спроси: всегда ли так здесь поступают с больными?

Я. М.

Как строится тарифная сетка.

Автор статьи „Коллективный договор“ („Красн. Зв.“ № 240) имеет совершенно неверное представление о принципе построения тарифных сеток.

Если внимательно присмотреться к самой распространенной тарифной сетке с соотношением высшего разряда к высшему как 1 к 5, то становится совершенно ясным, что масштабы (коэффициенты), которыми определяются ставки отдельных разрядов, не есть равные доли пяти единиц, разрозненных чисто арифметическим путем по омыдвддддд разрядов пути. В равных долях — по 0,2 омыны ставки первого разряда — нарастают первые восемь разрядов, ставки последующих разрядов увеличиваются то на 0,3, то на 0,2, а ставка 17-го разряда увеличивается против предыдущего, 16-го, — на 0,4. Остается видно, что пять единиц распределяются по 17-ти разрядам не „равномерно, по возможности“, а „сильно и с определенной целью“ допущается равнина в увеличении каждой последующей ставки против предыдущей. И цель эта заключается в следующем.

Выпеленно в-какой, даже не оложкой, работы требуют от исполнителя определенной квалификации — квалификации. Все равнообразные различия степеней этой квалификации учитываются разрядами тарифной сетки, которым, до введения тарифных сеток, соответствовали наименования должностей.

По каждому производству имеют свои особенности так называемые тарифные справочники, в которых изложена характеристика отдельных работ с указанием взаимной сложности работ, выполняющих эти работы, и с указанием того разряда тарифной сетки, по которому надлежит производить оплату этих работ.

При этом оплата и та же должность может быть отнесена к различным разрядам, что находится в зависимости от объема работ, степени сложности работы, ее работоспособности и т. д. Кроме того, оплата привлек к убеждению, что ценность некоторых видов работ в отдельных работников требует выделения их не только горлово до в более высший разряд, но и более ошутительной равнинной в оплате, чем равнина, получившая из от механического прибавления равных долей на каждый рядом стоящий разряд. Это последнее обстоятельство является весьма важным моментом заинтересованности работника в постановке на должный квалификационный уровень.

Последний планам ВПСР принята и предложена всем союзным организациям производить распределение по единой тарифной сетке при соотношении 1 к 5. Эта сетка на еще более арко, чем сетка при соотношении 1 к 5, подчеркивает что она построена не по принципу арифметической разности, а по принципу производственной ценности различных квалификаций тарифицируемых по определенным разрядам, в общей системе промышленности.

Добросердов.

тарифные справочники, в которых изложена характеристика отдельных работ с указанием взаимной сложности работ, выполняющих эти работы, и с указанием того разряда тарифной сетки, по которому надлежит производить оплату этих работ.

При этом оплата и та же должность может быть отнесена к различным разрядам, что находится в зависимости от объема работ, степени сложности работы, ее работоспособности и т. д. Кроме того, оплата привлек к убеждению, что ценность некоторых видов работ в отдельных работников требует выделения их не только горлово до в более высший разряд, но и более ошутительной равнинной в оплате, чем равнина, получившая из от механического прибавления равных долей на каждый рядом стоящий разряд.

Это последнее обстоятельство является весьма важным моментом заинтересованности работника в постановке на должный квалификационный уровень.

Последний планам ВПСР принята и предложена всем союзным организациям производить распределение по единой тарифной сетке при соотношении 1 к 5.

Эта сетка на еще более арко, чем сетка при соотношении 1 к 5, подчеркивает что она построена не по принципу арифметической разности, а по принципу производственной ценности различных квалификаций тарифицируемых по определенным разрядам, в общей системе промышленности.

Добросердов.

Надо искоренить зло.

Каждый может наблюдать такую картину: мальчик лет 7—10, с самым невинным видом по сасьвзя папироску, поджидает его, чтобы не брызнул в куртку. Увидев такого, он обращается:

— Разрешите покурить! Вроде кой курящий даст мальчугану оговорки и, уместяясь, идет дальше. Прикурившая папироска делится уличным мальчуганом.

Доказывать и обсуждать неумелость такого факта — тоloch вду в ступе. Всем распространяется, что курение вредно вообще,

а детям в особенности, но, однако, взрослые ограничиваются только ушаками и словами: «Попашка, а курить!» — Этого мало. Нужна не только предостережение, а также и увещание, то хотя-бы уменьшению этого зла. А это могут и должны сделать все — советательные беспартийные, чл. РКП и РСМ, последние в особенности, как более сознательные члены молодежи. В качестве мер, могущих повлиять на детей — родителей, можно рекомендовать антипабачную неделю, листовки, плакаты и т. д.

А. Уразов.

Еще о медпомощи застрахованным.*

Декарственная помощь действия настолько дорога, что все мы поступившими взносами на медпомощь за прошлый год едва хватило покрыть половину этих расходов.

В свое время (месяца четыре назад) фармууправление было в набаб по поводу колоссальной задолженности за медикаменты застрахованным, и страховые органы, в качестве отягчающих за эту задолженность, пришло не раз и не два выступить в губисполкоме и бюджетно-плановой комиссии.

Так как страховые органы не могли удовлетворить требования фармууправления, то в свое время губисполкомом и губернским управлением социальное страхования были приняты меры к сокращению потребности медикаментов. Заработали комиссии, и в результате были проведены меры ограничительно-потребительские медикаментов особой нормой, пересмотрен состав членов семьи, имеющих право на медпомощь, и т. д.

А фармууправление, продолжая отступать лекарства, выступило в роли благодетеля и никогда не забывало при удобных случаях и в надежных местах напоминать о задолженности.

Страховая касса заинтересовалась вопросом о медикаментах в первую очередь. Пошла в фармууправление, по душам разговорилась — почему дорого, нельзя ли сделать подешевле, что, мол, слыши ходит, что калькуляция очень высокая у вас и что, мол, в некоторых головках губпрофсоюзских уже ходят масла о влиянии в свои руки аптеки.

В фармууправлении узнали, что калькуляция действительно высокая: бухгалтер Валдашова 50 проц., за сберздат 50%, да само фармууправление 50 проц. — вышло многовато. Вылетели на право проверки в 6-й этаж, где живет бухгалтер Валдашова.

Как застрахованным можно было отпустить и без патентов. Поинтересовались и такой. Соглашались, что составлена „умственная“, чтобы торговать без убытка.

По вопросу о выделении аптеки стали советы давать, что брались за это дело не стоит — не справится и денег не хватит. Лучше, говорят, у нас покупать, а мы скидку сделаем процентов в 30, а за прошлый год скидку делал в 50 проц.: можно сказать, пенный сюрприз преподнесет.

Все задолженности за старое время прощайте и вперед обещаю скидывать 30 проц.

Полвека голова „закружится и начнешь думать о том, что вы долго должно быть это дело медикантами торговать, да еще при монополии — хочешь шкуру дерешь, хочешь — мизуешь. И нет ничего удивительного, что страховые органы начинают вплотную подходить к аптекам и изучать этот вопрос.

В недалеком будущем страховая касса будет иметь некоторый цифровой материал, проливший свет на калькуляцию, та ха laborum“ и проч. мудреные в аптекарском деле вещи.

А пока не необходимо отметить, что поскольку фармууправления существует к делу снабжения медикаментами коммерческий подход, совершенно чуждый социальности, постольку страховые органы всегда к нему будут подходить с опаской и недоверием.

Такие отношения могут быть изжиты только тогда, когда фармууправление согласится отпустить медикаменты не по таксам, а по действительной себестоимости, не превращаясь в себястоимости по сметам страхового органа.

Вывод „Застрахованного“ о передаче аптеки страховым нужно признать поспешным, а самый вопрос чаще проработанным и несогласным со страхователями.

А. Веснин.

Необходимо усилить работу союзных ревизионных комиссий.

Что должны знать и делать ревизионные комиссии союзных.

Члены ревизионных комиссий обязаны прежде всего, знать положение о правах и обязанностях ревизионных комиссий.

5-й чрезвычайный съезд профсоюзных организаций, что в круг ведения ревизионных комиссий входит обследование административно-хозяйственной и финансовой деятельности профсоюзных, общий же контроль за выполнением профорганами работы в целом остается за вышестоящими союзными органами.

Ревизионные комиссии во время своей работы используют технику связи аппаратом союзной организации и в том случае не создано свое в аппарате.

Ревизионные комиссии на время производства ревизии имеют право приглашать компетентных лиц.

Ревизионные комиссии обязаны знакомиться со всеми материалами, циркулярами и инструкциями вышестоящих профорганизаций, касающимися поставок административно-хозяйственной и финансовой работы данных союзных органов.

Члены ревизионных комиссий по вопросам их компетенции имеют право участвовать в работе союзных органов с правом совещательного голоса.

Ревизионные комиссии вместе с другими союзными органами не имеют права в работу ревизионных комиссий вышестоящих союзных организаций и не являются ее отделением или филиалом.

статьи учреждений и лиц, необходимые для выполнения присвоенных им функций, причем для них никаких ограничений они пользоваться печатью той организации, для ревизии которой они избраны.

О результатах ревизии ревизионные комиссии делают доклады, как самому ревизионному органу, так и вышестоящим союзным органам, представляя таковыми копию своих протоколов заседаний и актов обследования. В случае же обнаружения злоупотреблений, виновного перед вышестоящий союзной организацией вопрос о составе ревизионного съезда, или привлечении виновных к ответственности.

Члены ревизионных комиссий, оплачиваются соответствующими союзными организациями за время фактического производства работы.

Все государственные и частные учреждения и лица не должны препятствовать осуществлению работы ревизионных комиссий для производства ревизии.

Таким образом, при ревизии став ревизионные комиссии должны, главным образом, выделять:

соответствие наличного остатка кассы по записям кассовой книги; расходование союзных средств в соответствии с утвержденной сметой; соблюдение всех правил, установленных соответствующими постановлениями и необходимостью внесения изменений в эти постановления;

порядок хранения союзных средств и меры к предохранению их от обесценивания; своевременность поступления членских и других взносов;

правильность постановки дела ревизии; взносов и отчетов в членских книжках об уплате;

правильность использования союзных средств; расходование подотчетных средств в сроки и в цели, обусловленные при их выдаче;

своевременность посылки выписок союзным органам причитающихся им отчетов;

рациональность ведения хозяйственной деятельности;

наличие описи имущества союза и правильность ведения приходо-расходной и списания имущества;

правильность ведения отчетности союза, своевременность разослания книг и составление отчетов, своевременность составления отчетов и их материалов бухгалтерии по каждому отдельному счету;

своевременность составления и посылки вышестоящим органам всех рода отчетов, сведений и таблиц в установленные сроки и по установленным формам;

отчетность ревизионного органа перед своими избирателями и финансовой деятельностью;

популярность и работоспособность аппарата ревизионного органа, аккуратность исполнения поставленных и своевременности уведомления обращения членов союза;

количественное и качественное соответствие штата;

правильность постановки дела ревизионного учета членов;

своевременность заседаний органов союза и аккуратность посещаемости заседаний и т. д.

Исходя из решения съезда, деятельность ревизионных комиссий определяется следующими положениями (в основном):

Дл ревизионно-административной, хозяйственной и финансовой деятельности организации как в центре, так и на местах, избираются ревизионные комиссии.

Ревизионные комиссии избираются на высших, средних, губернских и уездных съездах, а для ревизии дел рабочего комитета на общих собраниях рабочих и служащих предприятий, причем избранными могут быть только члены союза. Количество членов ревизионных комиссий для всех организаций устанавливается в числе трех лиц и двух кандидатов в них.

Ревизионные комиссии для ревизии дел центрального комитета, губкома и уездных комитетов избираются на срок в пределах очередных съездов, при рабочих комитетах таковые избираются на 6 месяцев.

Члены ревизионных комиссий не могут быть избранными работниками по выбору или наряду с тем организациями, для ревизии которых они избраны.

Деятельность ревизионных комиссий носит характер периодический, приуроченная к работе съездов конференций и пленумов, кроме того, ревизионные комиссии могут производить внеплановые ревизии профорганизаций, когда найдут это необходимым, а также и по требованию съездов, конференций 1/3 части членов союза и межсоюзных объединений.

В случае неактивности ревизионных комиссий без уважительных причин два раза подряд, они считаются механически выбывшими и привлекаются к ответственности за неисполнение возложенных на них съездом обязанностей. Выбывшие, таким образом, члены ревизионных комиссий заменяются кандидатами.

Ревизионные комиссии не могут отменять распоряжения административных работников данных профорганизаций, а в случае замечаний недостатков в административно-хозяйственной или финансовой деятельности, сообщают о них соответствующим руководящим органам для устранения, а также в отдельных случаях, а именно, обобщенно собранию, конференциям, съезду или вышестоящему союзному органу.

Ем.

Курс червонца. СЕГОДНЯ ЧЕРВОНЦА 7100.

ПЕРЕВОД ДОЛЕЙ ЧЕРВОНЦА В СОВЗНАКИ.

Table with columns: Черв. коп., Совзнаки (Рубл., Коп.), Черв. руб., Совзнаки (Рубл., Коп.).

В Томске.

К октябрьским торжествам.

Губнареобразом закончена подготовка порядка и плана проведения октябрьских торжеств в учебных заведениях г. Томска.

Поступление единого С.-Х. налога.

За 31 октября в томскую контору губнареобраз поступило количество 2.041.080 р. и на 1905 пудов хлеба займа.

Поступление Госналога.

За октябрь месяц по Томской губернии вранях и колесных налогов поступило 44.510.798 р. за 23 г. что составляет 58,72% задания.

Сообщение о курсе червонца.

В связи с переводом на золотое исчисление при сборе денежной части налога сибиряком предложено губернскому еженедельному телеграфу «обратить курс червонца на все 4 часа времени налога.

Эпидемия скарлатины.

Количество скарлатинных больных в заразной больнице в настоящее время достигло 50 человек. Ежедневно заболевает около 5 человек.

Ликвидация неграмотности.

Губкомиссия ликбезамерно постановила производство выпускных обучающихся в промисловых неграмотных приурочить ко дню годовщины Октябрьской революции.

Суд.

Подростки-преступники.

Четыре преступления совершаются по этому делу Петухова Клавдия, Степанова Мелу, Ковкина Мария и делами несовершеннолетних. Преступления эти вызваны из материальных условий жизни.

Исполнил поручение.

Предвиком были разосланы предписания № 991 11 мая 23 года о сборе денег для приобретения печатей и штампов для сельсоветов.

Местный.

Сколько еще осталось коптить в карман Фаткина? Местный.

На третьем фронте. 30-летний юбилей проф. В. В. Сопожникова.

Текущим летом проф. В. В. Сопожников поехал на Алтай, в Чела, чтобы отдохнуть, но, не на в горы, не ушел и из Чела ушел в г. Алтай, где занялся обычными для него после дождя, — между прочим, он открыл следы дождевого коридора там, где его совсем не ожидали.

Научно-педагогические труды В. В. Сопожникова принесли ему славу, и нашему университету, как старейшему научному центру Сибири, в стенах которого работал и подготовил новые научные кадры проф. Сопожников, следовало бы отметить эти годы его деятельности.

Что нужно знать и уметь библиотечнику.

1. Что необходимо каждому обществу работнику? Библиотечник прежде всего — общественный работник.

Общественный работник прежде всего должен быть физически здоровым, а для этого ему необходимо вести нормальный образ жизни, и он должен иметь сильно развитое общественное чувство.

Общественное чувство, есть, при вынужденности руководиться в своих поступках заботами, и с ображениями не о себе, и не о своей семье, не о родных, близких, товарищах, сослуживцах и пр., а соображениями об общественном деле, о пользе для государства, для класса, для народа, для человечества.

Его развивает в человеке влияние других общественно настроенных людей, влияние личное, или влияние книги — и линии жизни, совместной с другими людьми работ — работ в мастерской, работы в кружках, в партии, в общественном деле.

И самоконтроль, проверка своих побуждений и поступков, по может человеку освободиться от эгоистических, семейных и узколичных интересов, помогает выработать в себе постоянно широко общественное чувство.

Поэтому стремления к общественной работе нужно считать продуманные убеждения, а не просто стремление к ней.

По селам и деревням. Надо помочь.

Между деревнями Вершинной и Яким, Коларовской (Сп. Сп. Сп.) волости, развилась три вынода волков. Место-важ-железнички (железнички) и количество их определено егерем томск. губ. отл. охотником. На полях ко волки откладывают в определенных местах и в количестве до 20 штук (голосов). В настоящее время волки сильно режут скот крестьян окрестных деревень.

Исполнил поручение.

Предвиком были разосланы предписания № 991 11 мая 23 года о сборе денег для приобретения печатей и штампов для сельсоветов.

Местный.

Сколько еще осталось коптить в карман Фаткина? Местный.

Партийная работа. Результаты агиткампаний.

Результаты агиткампаний. (Прокопьевский район.)

Большая доля работы агиткампаний была уделена на проведение агиткампаний. За месяц проведено: а) об одном с.д. (налого), б) по воздушному флоту, в) помощь пролетариату Японии, д) между народный коммунистический день и в) в конце ранее начатые кампании о хлебе и выигранном займе.

Вопрос об одном с.д. налоге сначала был проработан. На собрании ячеек в сентябре для обсуждения этого вопроса перед крестьянскими массами было организовано специально семь собраний и одна беспартийная конференция.

Высокие результаты работы проявились удовлетворительность крестьянства размером и привлечением к работе. Многие деревни пришли к созданию колхозов.

В неделю воздушного флота была создана специальная комиссия. Среди рабочих и служащих проведено 12 собраний.

Наверное по Прокопьевскому району.

Ячейка Самусьского затона.

Ячейка Самусьского затона является одной из рабочих ячеек Томского уезда.

В настоящее время последняя состоит из 25-ти членов РКП и 5 кандидатов. По своему положению, за исключение членов, все рабочие. Члены ячейки технически грамотны, благодаря чему ячейке удалось широко развернуть работу.

В течение шести месяцев было проведено общих собраний ком'ячейки 26, разрешено 106 в.р. За сентябрь исполнено — 22 Разрешено 91 вопрос.

На одна агиткампания не прошла, в которой бы ячейка не принимала активного участия, каждая кампания широко информировалась беспартийно и населению. Многие беспартийные были также активны.

Широко поставлено и дело политосвещения. Политосвещения проводятся преимущественно лекционным путем. Выли прочтены лекции по политике, истории РКП, истории революционного движения в России, конституция РСФСР, мировое дело, по гигиене и др., на которые приглашались не только члены РКП и РСЖМ, но и беспартийные. Занятия прошли хорошо и дали положительные результаты. За июль прочтено 4 х человек прочтено было усвоено на 80%.

Работа среди РКЖМ ведется путем взаимного присутствия членов РКП и членов РКЖМ на собраниях и путем совместных политических занятий.

После международного юбилейного дня замечается большой приток в союз. В настоящее время в союзе насчитывается 28 членов.

Работа среди женщин еще в процессе налаживания.

В Красной Армии. Организация красных уголков.

С момента объявления конкурсов на лучший красный уголок, политработники ком'ячейки работали на шевелении. Библиотечники и политруки привлекли к организации красных уголков, для чего они библиотеку перевели в новое, теплое, светлое помещение, где и устроили красный уголок, в котором организовали следующие отделы: военно-научный, санитарный, организационный, отдел культуры, отдел культуры ГПУ, где висит портрет тов. Давриджинского с надписью: Г.П.У.—Знаю, ую и отставкой кулак советской власти.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Красная армия может только гордиться такими командирами? Слава пролетариату говорят им бойцы.

Официальные распоряжения.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
http://vitalib.tsu.ru

В постановлении Губисполкома от 24/X с. г. № 1118 вкратце опечатка:
В литере „б“ ст. 3 и напечатано: „Владеющих строениями (дома, лавки, склады и т. п.) или занимающих таковые в аренду; место нахождения едаемых в аренду имущества“, следовало: „имеющих в пользовании сады, огороды и проч. земельные участки с указанием фамилии, имени и отчества арендаторов и местонахождения едаемых в аренду имущества“.
В ст. 5-й того же постановления перечисление учреждений пропущено так: „первое, второе, третье“, следовало: „первое, второе Контора газеты.“

Обязательное постановление № 1130.
Томского Губисполкома от 31 октября 1923 г.

Об установлении сбора в пользу Российского Общества Красного Креста с билетов на право входа в театры и прочие места публичных зрелищ и увеселений.

На основании постановления СНК СССР от 17/VI с. г. об установлении сбора в пользу Российского Общества Красного Креста с билетов на право входа в театры и прочие места публичных зрелищ и увеселений и инструкции по применению этого постановления, утвержд. 30/VIII с. г. НКФ по согласию с НКВД, Губисполком постановляет:

- 1. Каждый билет на право входа в театр или иное место публичного увеселения должен облагаться особым сбором в пользу Российского общества Красного Креста.
- 2. Сбор устанавливается двух категорий: в 5 и 10 к. в. с билета.
- 3. Сбору первой категории подлежат все билеты на право входа:
 - а) в театры серьезного жанра (драмы, оперы, балет, классические комедии);
 - б) на серьезные концерты, литературные и музыкальные вечера и утра и лекции;
 - в) в цирки и на спортивные состязания (кроме бегах и скачек);
 - г) в механические театры, в том числе и кинематографы;
- 4. Сбору второй категории подлежат все билеты на право входа:
 - а) в театры легкого жанра (оперетки, легкие комедии, фарсы, миниатюры);
 - б) на бега, скачки и им подобные состязания;
 - в) на представления циркового характера (куклы, песни, романсы, рассказы, эксцентричные танцы и т. п. по мере);
 - г) в различного рода кабаре, варьете, лото, кегельбаны, билларды, маскарады, танцевальные вечера;
 - д) парки и сады с увеселениями и на всякого рода гулянья и общественные игры;
- 5. От сбора освобождаются билеты на право входа на все зрелища, освобожденные, согласно п. 3 постановления ВЦИК и СНК от 22 июня 1922 г. от налога с публичных зрелищ и увеселений, а равно в государственные театры, цирки, кинематографы, содержащиеся полностью за счет государственных средств.
- 6. Перечисление ставок сбора на дознаки производится ежедневно по курсу Котаровальной Комиссии, устанавливаемой по понедельникам.

- 7. Взимание сбора, а равно сдача и отчетность по нему ведутся по правилам, установленным инструкцией НКП и НКФ для налога с публичных зрелищ и увеселений.
 - 8. Ответственные устройства платных зрелищ и увеселений, допустившие посетителей вовсе без взимания сбора или с уплатой такового в меньшем против установленного размера, подвергаются денежному штрафу в 30-кратном размере неоплаченного сбора.
 - 9. Настоящее постановление вводится в действие со дня его опубликования.
- Председатель Губисполкома Корнев.
Управляющий делами ГИК'а Федоров.
1-1058

РАЗЪЯСНЕНИЕ

к обязательному постановлению Томского Губисполкома за № 752, от 23-го января 1923 года.

О выписке всеми домохозяйствами и домуправителями местной газеты „Красное Знамя“.

- 1) Расход по выписке газеты „Красное Знамя“ распределяется согласно числу жильцов, проживающих в усадьбе.
- 2) От несения расходов по выписке газеты освобождаются:
 - а) инвалиды, получающие пенсию;
 - б) безработные, имеющие право на пособие (белый билет);
 - в) красноармейцы, курсанты военных школ и их семьи;
 - г) учащиеся, получающие стипендии;
 - д) участвующие в коллективной подписке;
 - е) малолетние до 18 лет, не имеющие самостоятельного заработка;
 - ж) самостоятельно выписывающие газеты и их семьи.

При коллективной подписке допускается объединение не свыше 10 человек.

Семьи лиц, участвующих в коллективной подписке, от несения расходов по выписке газеты по домохозяйству, не освобождаются.

Предгубисполкома Корнев.
Управделами Н. Федоров.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
ТОРГИ.

Томский Дом Провещения настоящим объявляет о пролаже с публичного торга нижеследующих предметов, находящихся на складах Дома Провещения, по Ленинскому проспекту, № 40: мочалы, пакли, кожи железа, рамы и разного хозяйственного инвентаря.
Первый день торгов назначается на 5 ноября 1923 года. Лица, принимающие участие в торгах, должны внести залог в размере 10% стоимости имущества по оценочной описи.
Продаваемое имущество может быть осмотрено на складах Дома Провещения с 10 час утра до 3 час. дня ежедневно, кроме праздничных дней. Тут же выдаются справки о ценах.
Завед. адм.н. хозяйств. частью Д. П. Пьянчиков. 1-1061

От мандатной комиссии Томского городского Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.
31 октября 1923 года.
Настоящим мандатная комиссия Томского Горсовета категорически предлагает всем депутатам и кандидатам томского Горсовета, до сего времени не получившим мандаты, явиться в 3-дневный срок для регистрации и получения удостоверений. — Губисполком, комн. № 12
Мандатная комиссия Горсовета. 1-1057.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

В воскресенье, 4 ноября 1923 г., в 12 час. дня, в помещении театрального зала Дома Провещения состоится общегородская делегатская конференция членов союза работников просвещения по следующему повестку:
1) Отгоспродем.
2) Доклад о културработе
3) Доклад о Всероссийской с. х. выставке
4) О предстоящем праздновании октябрьских торжеств.
5) О страховой кассе.
6) Текущие дела.
Порядок представительства 2 человека от каждого детского и школьного.
Крупные месткомы — 1 делегат от 10 чел. Жалательно присутствие всех членов союза рабочих.
Предгубиреса: ЗУДИЛОВ.
Секретарь ШАВАННИН.

ТАРИФ томской городской центральной электростанции за электроэнергию на ноябрь м-ц 1923 года.

| 1-я категория. | | 2-я категория. | | 3-я категория. | |
|-----------------|--------------|--------------------|--------------|-------------------|---------------|
| 5 кв. | — р. 40 к. | 5 кв. | — р. 80 к. | 5 кв. | — 1 р. 20 к. |
| 10 " | — р. 80 к. | 10 " | — 1 р. 60 к. | 10 " | — 2 р. 40 к. |
| 16 " | — 1 р. 20 к. | 16 " | — 2 р. 40 к. | 16 " | — 3 р. 60 к. |
| 25 " | — 1 р. 90 к. | 25 " | — 3 р. 80 к. | 25 " | — 5 р. 70 к. |
| 32 " | — 2 р. 40 к. | 32 " | — 4 р. 80 к. | 32 " | — 7 р. 20 к. |
| 50 " | — 3 р. 80 к. | 50 " | — 7 р. 60 к. | 50 " | — 11 р. 40 к. |
| Килоуатт-час—30 | | Килоуатт-час—60 к. | | Килоуатт-час—1 р. | |

Оплата производится по курсу червонного рубля.
Срок уплаты за ноябрь месяц для абонентов без счетчика 5-го декабря.
Срок уплаты для абонентов со счетчиком — семь дней со дня дня показания счетчика.
Не уплатившие срок лишаются света без предупреждения и платят пеню в размере 1 проц. за каждый просроченный день.
К 1-й категории относятся все жилые помещения, включая дощечные дворы конюшен и при надворных постройках, также общестные учреждения и предприятия, учреждения и предприятия на местных средствах, культурно просветительские учреждения проф раий зацпн.
К 2-й категории относятся капиеларии, конторы и промышленные предприятия госучреждений и кооперативных учреждений, не стоящие на местных средствах.
К 3-й категории — все торговые помещения, кафе, рестораны, кинематографы, театры и учреждения религиозных кул тов и частных промышленных предприятий.
Касса открыта с 10 часов утра до 3 час. дня, а в втора с 10 до 4-х час. дня.
Электронергия отпускается с сумерек до рассвета.
Начальник управления компретриятий и имущества
И. Яворский.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Н. НИКОЛАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ВСЕРОССИЙСКОГО СИНДИКАТА ШВЕЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коммунистический проспект (быв. Миллионная ул.), № 2. Телефон № 99.

ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ СЕЗОН

ПОЛУЧЕН БОЛЬШОЙ ВЫБОР ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ

ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ СЕЗОН

МУЖСКОЕ: ПАЛЬТО: ватное с каракулевым воротником. ПИДЖАКИ: меховые с каракулев. воротником, ватные. КОСТЮМЫ: пиджачные мужские суконные, послед. месков-ских фасонов; шевитовые, трико. ТОЛСТОВКИ разные: суконные, парусиновые. ФРЕНЧИ. ПРОЗОДЕЖДА: костюмы брезентовые, плащи, рукавицы. ШАПКИ: каракулевые и заячи.

ДАМСКОЕ: ПАЛЬТО: ватное, плюшевое, драповое демисезонное урсовое, бобриковое. ПЛАТЬЯ: шерстяные и бумажные. ЮБКИ: суконные, шерстяные и бумажные. БЛУЗКИ разных сортов. БЕЛЬЕ разное: мужское и дамское. ПЛАТКИ: пуховые и крестьянские. ГАЛСТУХИ.

Отделение объявляет СКИДКУ для всех покупателей 15%, ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗОВ, служащим и рабочим ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА 10%. Коллективам, при поручительстве учреждений, допускается РАССРОЧКА платежа.

